

尹健

把纪律教育融入日常抓在经常

当前,党史学习教育正在全党深入开展。加强纪律教育是全面加强党的纪律建设的一项基础性、经常性工作,必须融入日常、抓在经常。要深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,深刻领悟纪律教育是培养纪律自觉的重要途径,关键在常态长效,着力解决对党规党纪“不上心、不了解、不掌握”问题,推动党员干部时刻自重自省,严守纪律规矩。

党的十八大以来,党的纪律建设成效有目共睹,纪律松弛状况显著改变,但仍存在一些不容忽视的问题。有的党员干部缺少学习的意愿和动力,把纪法教育当成“耳旁风”,走偏越界后还浑然不觉;有的对党纪缺乏敬畏之心,认为违纪只是小事小节,只要不违法犯罪就不会出大问题;有的片面地认为不在经济上、廉洁上出问题就行,对政治纪律、组织纪律等的重要性认识不足;有的对职责范围内的违纪违法问题不抓不管、失职失责,等等。要聚焦这些突出问题,督促各级党组织和党员干部从思想上重视起来,

把纪律教育作为必修课、常修课,经常学、反复学,不断增强纪律规矩意识,让心存敬畏、手握戒尺真正成为日常自觉。

纪律教育要回到源头,督促党员干部经常重温党章,自觉遵守党章。党章是党的总章程,也是党的纪律、规矩的总源头。党章集中体现了党的性质宗旨、党的理论和路线方针政策、党的重要主张,规定了党的重要制度和体制机制,是全党必须共同遵守的根本行为规范。党的二十大党章充分体现新时代党的工作和党的建设的新鲜经验,进一步划定了党员干部工作生活的高线和底线。没有规矩,不成方圆。认真学习党章、熟悉掌握党章是党员应尽的义务,要督促引导党员干部自觉学习党章、遵守党章、贯彻党章、维护党章,始终用党章规范自己的一言一行,真正使党章内化于心、外化于行。

推进学习纪律处分条例常态化长效化,做到学而时习之、温故而知新,培养“自觉的纪律”。作为党的纪律建设的基础主干党内法规,《中国共产党纪律处分条例》规定了党的各项纪律底线和执纪依据,是党组织和党员干部知纪明纪的必修教材和守纪执纪的行为准则。要把集中性纪律教育同经常性纪律教育结合起来,以常态求长效,经常组织党员特别是党员领导干部认真学习《条例》,通过原原本本学、逐章逐条学,搞清楚党的纪律规矩是什么,弄明白能干什么、不能干什么,把遵规守纪刻印在心,内化为日用而不觉的言行准则,以学纪知纪明纪促进遵纪守纪执纪,进一步增强政治定力、纪律定力、道德定力、抵腐定力,始终做到忠诚干净担当。

压实责任,丰富载体,让纪律教育更加入脑入心。督促各级党组织把纪律教育作为履行全面从严治党主体责任的重要内容,常抓在手、经常开展,“婆婆嘴”反复讲,引导党员干部树牢纪律规矩意识。进一步发挥党校、干部学院教育培训主阵地作用,将纪律教育作为培训的重要内容。围绕纪律教育开辟传播新场景,注重将新时代正风肃纪反腐的实践成果转化转化为纪律教育“活教材”,将

纪律教育和党性教育、政德教育、家风教育贯通起来。坚持正面引导和反面警示相结合,既要开展革命传统教育、廉洁榜样宣传,也要开展典型案例警示;既要讲条例,也要讲案例;既要讲重点人重点事,也要讲身边人身边事,解决好“入眼不入脑”“入耳不入心”问题。

纪检监察机关是党的“纪律部队”,肩负维护党的纪律的重要职责,必须坚持更高标准、更严要求,在纪律教育上走在前、作表率。要自己摆进去,以《条例》为标尺从严从实修身正己,努力把他律要求转化为内在追求。要把学好用好《条例》当作看家本领,在全面准确领会“六项纪律”的主旨要义上下苦功夫、长功夫,不仅知其然,更知其所以然,进一步提升依规依纪依法履职能力和水平,在监督检查、审查调查、巡视巡察、追责问责等各项工作中准确规范执行党的纪律,切实维护纪律的刚性、严肃性。

(来源:中央纪委国家监委网站)

小心有陷阱

一些App推出“7天免费试用”“1元享7天”等颇具噱头的“福利”,不少消费者掉入背后暗藏的自动扣费陷阱,待回过神来,却维权无门、投诉无果。

新华社发 王威 作



(紧接第一版)王平民和战友史明武、王小本在宗角禄康内拍照,只见有七八个藏族儿童在结冰的湖面上嬉戏玩耍,此时突然间冰层断裂,一名儿童落入水中,王平民看到此情景,连大衣和大头鞋都没来得及脱下,直奔湖中心儿童落水处,跳入冰冷的湖水中,用手将儿童托出水面,这时,多亏了史、王二人从湖边拉来一段枯树枝,王平民和落水儿童抓住树枝才慢慢从冰面上爬上了岸,之后他不顾身体冻得发抖,抱起儿童与两位战友一起将其送到附近医院抢救,看到落水儿童得救了,三人便悄然离开。

在西藏服役期间,王平民还多次开车运送军区文工团文艺兵到各部队慰问演出。“是谁帮咱们翻了身?是谁帮咱们得解放?是亲人解放军,是救星共产党,军民本是一家人,咱帮亲人洗呀洗衣裳”。20世纪60年代,有一个赞颂军民鱼水情的舞蹈《洗衣裳》,

表现的是藏族小姑娘卓玛等人为解放军洗衣裳,憨厚的解放军炊事班长为藏族群众挑水的故事,这首由朱流和董荣作词、罗念一作曲、李俊琛编舞的舞蹈与歌词真挚动人、旋律优美动听,至今仍久唱不衰。王平民还记得,每次慰问演出时,每当藏族著名歌手才旦卓玛出场,台下都是一片掌声、欢呼声,《翻身农奴把歌唱》《北京的金山上》……她一首接一首的唱,一直唱到“共产党的恩情说也说不完”,掌声才会逐渐平息。

军装换警装

1986年4月,在雪域高原服役

雪域戍边十八年

18年的王平民结束军旅生涯,转业到西安市公安局灞桥分局,后被委派到市政府保卫处工作,两年后又回到市局治安处,历任预审、刑事侦查、内保、治安等多个警种,他干一行爱一行,继承和发扬边防军人的奉献精神,在新的战线履行着打击犯罪,保护人民群众生命财产安全的神圣使命。在部队服役期间,他曾4次被评为“五好战士”,其间又多次受奖,光荣退休时,被组织授予三等功,为自己的军警生涯划上了一个圆满的句号。

在转业回到陕西的38年里,王平民时刻牢记在西藏服役时的那段

激情燃烧的岁月,他时常怀念由于川茂线上通麦段发生极强度泥石流,导致过路军车被掩埋而长眠在那里的10名汽车兵战友;惦记着在宗角禄康内被自己救起的落水藏族儿童,常念叨说:“算起来他也有60多岁了,不知现在干什么工作,有几个孩子,日子过得咋样?”闲暇时打开电视机,除了中央广播电视台总台,就是西藏卫视,当他看到在新时代党的治藏方略的精神指引下,西藏各族人民的生活水平空前提高,政治、经济、文化、生态文明建设正在发生着日新月异的变化时,脸上总是露出满意的笑容,看到此情景,老

伴也感动地对他说:“你人在陕西,心里却装满了西藏。”

在此期间,王平民带着儿子王小兵曾两次回到自己魂牵梦绕的地方,乘车行驶在延绵千里的青藏线上,在自己曾经战斗过的地方,向儿子讲述着经历过的故事。

蓝天白云下,登上常年冰雪覆盖的昆仑山,眺望着在羌塘草原上成群结队撒欢奔跑的藏羚羊,王小兵感叹雪域高原的壮美与神奇,他深深地爱上了这片土地,也亲身体验到当年父辈为国戍边的艰辛,立志更好地为国家和人民贡献自己的力量。

2002年,王小兵从中国人民公安大学毕业,被分配到深圳市公安局治安支队任职,由于工作表现出色,多次受到组织嘉奖,还曾荣立一等功一次。“我热爱军警工作,如今儿子又接了我的班。”看到儿子的成长与进步,王平民心里感到十分欣慰。

熊志

多地景区取消预约,这还远远不够

近期,上海、北京、苏州、成都、杭州等旅游热门城市纷纷宣布,除部分重点景区、博物馆外,其他景区取消预约要求。随着暑期来临,多地旅游市场迎来客流高峰。一些人担心,部分景区取消预约后客流量剧增,会降低旅游的体验感。

去景区游玩,需要先在线上预约买票,疫情结束之后,预约制在很多景区沿袭下来,成为管理客流量的重要手段。但随着时间场景变化,旅游需求井喷式增长,预约制的弊端也逐渐显露出来。

对游客来说,他们往往得提前规划行程,提前抢票,这个过程往往伴随着复杂繁琐的预约流程。另一方面,在预约购票的限制之下,门票成为稀缺资源,尤其是热门景区门票供不应求,抢票难影响了游客的出游意愿。而一些黄牛利用技术手段囤票倒卖,不仅破坏了旅游市场秩序,也增加了游客的出行成本。

现在,多地纷纷取消景区预约制,绝大部分景区没有了繁琐的在线预约流程,游客可以说去就去、随到随玩。这既给游客出行提供了方便,让他们可以更加自由地规划行程,享受“说走就走”的旅行乐趣;此举也有效打击了黄牛市场,有利于旅游市场的进一步繁荣。

当然也得看到,景区取消预约之后,游客出行确实更自由灵活,可以更随性地安排行程,但同时,景区的客流量管理难度也会随之加大。

借助以往的线上预约模式,景区可以精确地控制放票数量,进而实现对客流量的科学调控。没有了预约环节,大量游客“不约而至”,客流量的随机性、波动性明显突出,一些热度较高的景区,在节假日可能会出现扎堆现象,影响游客体验,给景区的安全管理造成巨大挑战。

这当然不是说,景区的预约机制应该继续保留。关键在于,面对客流量不确定性增强的挑战,景区在调整入园游览机制时,不能仅仅停留在取消预约的层面,还应该积极探索并实施更为精细、有效的管理手段。

像上海利用现代科技手段,通过小程序实时显示各景区的客流情况,这种数字化的服务,就可以推而广之。这能为游客提供精准的信息服务,帮助他们避开人流高峰,也能帮助景区缓解客流超载的压力。再者,景区还可以运用大数据平台,科学分析假日旅游规律,动态调整放票量,提高客流量管理的精准度。

此外,可以推广分时入园,尤其是一些热门景区,在有条件适当延长开放游览时间的同时,可通过加强宣传引导或者票价优惠等激励,鼓励游客选择非高峰时段入园,错峰出行,以平衡全天的客流量。

总之,景区取消预约不是终点。要让游客在享受“不约而至”的便利的同时,还能有舒心愉悦的游玩体验,景区就需要不断提升管理和服务水平,探索并实施更加精细、智能的管理策略与服务模式。

(来源:光明网)